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QUESTÃO 102 
 

Qual das frases abaixo não apresenta um adjetivo? 
a) Pedro foi, naquele dia quente, num bar na esquina. 
b) Maria era uma menina esperta. 
c) As flores estavam cheirosas, mas Paulo nem pensou 
em pegar. 
d) Naquele canto havia uma pedra. 
e) Quando fui na lojinha da esquina, vi um vestido 
magnífico. 
 

QUESTÃO 103 
 

Os pronomes me, eu, vossa senhoria, meu e aquele, 
são, respectivamente: 
a) Oblíquo, reto, possessivo, tratamento e 
demonstrativo 
b) Reto, possessivo, tratamento, demonstrativo e 
oblíquo 
c) Oblíquo, reto, tratamento, possessivo e 
demonstrativo 
d) Possessivo, tratamento, reto, oblíquo e 
demonstrativo 
e) Tratamento, demonstrativo, possessivo, oblíquo e 
reto 
     
QUESTÃO 104 

 

Oi! Como você vai?" A palavra destacada na frase 
anterior é uma interjeição que indica: 
a) Medo                b) Aplauso              c) Saudação 
d) Admiração       e) Desaprovação   

 

QUESTÃO 105 
 

Todas as frases a seguir apresentam preposições, 
exceto: 
a) Amanhã irei levar um presente para o Paulo 
b) Eu tenho um livro sobre a mesa 
c) Após quarta-feira, começo a fazer dieta 
d) Eu irei com Daniel ao bar, você vem? 
e) Irei pôr água naquele pote 
 

QUESTÃO 106 
 

A palavra "umas" é um(a): 
a) artigo                  b) advérbio                c) adjetivo   
d) preposição         e) substantivo 
   
QUESTÃO 107 
 

A palavra 'encarecidamente' pertence à classe dos: 
a) Substantivos           b) Verbos            c) Adjetivos 
d) Advérbios                e) Artigos 
 

QUESTÃO 108 
 

Marque a alternativa em que haja um artigo definido e 
um artigo indefinido, respectivamente: 
a) Roberta é a melhor aluna dessa classe. 
b) A casa que comprei é um pouco antiga. 
c) Uma boa noite de sono é a melhor maneira de evitar 
o estresse. 
d) Gostaria de comprar um celular novo e a sandália 
daquela loja. 
e) Nenhuma das alternativas anteriores. 

QUESTÃO 109 

A alternativa abaixo em que o termo destacado não é 
classificado como conjunção é:  
a) O aluno contou a piada, mas a professora não riu.  
b) O aluno contou um caso para a professora rir.  
c) A professora ensinou corretamente as 
conjunções e as preposições.  
d) A professora não queria que ninguém risse.  
e) Juquinha não sabia se sua piada iria agradar. 
 

QUESTÃO 110 

Entre os termos sublinhados das alternativas a seguir, 
um não exerce papel adjetivo. Assinale-o:  
 

a) “Pense num bairro de periferia, numa rua ainda de 
barro, numa pré-escola de terra batida,...”  
b) “Pense num bairro de periferia, numa rua ainda de 
barro, numa pré-escola de terra batida,...”  
c) “...onde foi inaugurada a segunda Casa de Leitura 
da capital.”  
d) “Uma sala com Internet convida os jovens a outras 
leituras, com CDs, música e plástica.”  
e) “O mate gelado corria sem pressa, e os 
vizinhos, convidados e imprensa se misturavam para 
ouvir histórias,... 
 

QUESTÃO 111 

Não fumo, não bebo e não cheiro. Só minto um pouco.” 
(Tim Maia) Os verbos do período acima estão 
conjugados no tempo presente. Se todos eles fossem 
conjugados no pretérito, qual das alternativas abaixo 
não conteria incorreção?  
 

a) Não fumava, não bebia e não cheirava. Só mentia 
um pouco.  
b) Não fumarei, não bebo e não cheirarei. Só mentirei 
um pouco.  
c) Não fumei, não bebesse e não cheirasse. Só mentirá 
um pouco.  
d) Não fumara, não bebera e não cheirará. Só mente 
um pouco.  
e) Não fumava, não bebia e não cheirava. Só mentirá 
um pouco. 
 

QUESTÃO 112 

Para marcar a resposta correta tome como base o 
trecho:   
“Aumentar a oferta de vagas no ensino superior e 
ampliar as políticas de inclusão e assistência estudantil 
são objetivos que exigem significativo investimento...”.  
 

a) No trecho, os artigos predominantes são os 
indefinidos já que houve necessidade de indeterminar 
os termos a que se referem.  
b) Não há artigos no trecho em destaque.  
c) Os artigos presentes no trecho foram usados para 
determinar os termos que referem.  
d) O termo “a” está exercendo a função de preposição, 
portanto não é artigo.  
e) Na contração “no” não há presença de artigo. 

 

Bons Estudos!                                                                                    

                                                            Profª Valéria 

 


